

機聯公共衛生局 新聞發布

即時發布: 2022 年 9 月 30 日

聯繫:公共衛生局通訊部 (714) 834-2178 HCAComm@ochca.com

爾灣撿獲蝙蝠 狂犬病檢測呈陽性

(加利福尼亞州聖安娜) — 2022 年 9 月 29 日星期四,爾灣奧爾頓公園路凱瑟醫院醫療大樓(Kaiser Permanente Medical Building #1 on Alton Parkway in Irvine) 1 號大廳所發現的蝙蝠,經狂犬病檢測後證實呈陽性。鑑於事發地點和周邊情況,橙縣公共衛生局(Health Care Agency)敦促居民保持警惕,避免與蝙蝠有任何接觸。橙縣和全國各地每年都會定期發現感染狂犬病的蝙蝠。因此,大眾應避免與蝙蝠有任何接觸,如被蝙蝠咬傷,應立即求醫。

曾與這隻蝙蝠有接觸或目擊其他人與其有接觸的人士,請致電 (714) 834-8180 聯繫公共衛生局傳染病控制 部門 (Communicable Disease Control Division),以鑑定感染狂犬病的風險。寵物主人如與這隻蝙蝠曾有接觸,應立刻聯繫獸醫。

狂犬病病毒存活於動物的唾液中,被染病動物咬傷可能會被感染。此外,如眼睛、嘴巴或開放性傷口接觸到染病動物的唾液,也有可能被感染,但這情況非常罕見。近年來,美國大多數人類狂犬病病例都是由帶有狂犬病毒株的蝙蝠所引起;蝙蝠的牙齒非常小,大眾容易忽視被叮咬後所產生的傷口。

一旦出現狂犬病的症狀,被感染人士很大機會失去性命。因此,任何可能接觸過狂犬病的人都應接受預防性治療,以阻止狂犬病病毒所引發的病症。如曾有接觸,應立即求醫,以清潔傷口並接受預防性治療; 此治療安全有效。

公共衛生局和榜縣動物保護部門(Animal Care)建議採取以下措施,以減少感染狂犬病的風險:

- 避免與野牛動物接觸。
- 為所有貓狗接種狂犬病疫苗。
- 睡覺時不要打開無紗窗或門。
- 如果在屋內或其他建築物內看到蝙蝠,請封鎖該區域並聯繫動物控制部門(animal control)。蝙蝠被移走後,關閉任何進入建築物的通道。
- 不要將寵物食品留在會吸引野牛動物的地方。
- 如被動物咬傷,立即用肥皂和水清洗,確保傷口充分沖洗,然後聯繫您的醫生。

- 向橙縣動物保護部門呈報所有關於被動物咬傷的事宜。
- 向橙縣動物保護部門呈報流浪動物行踪。

如接觸過蝙蝠或其他野生動物,應致電 (714) 834-8180 向公共衛生局傳染病控制部門呈報;如要呈報居所內發現蝙蝠、被動物咬傷或流浪動物事宜,請致電 (714) 935-6848 聯繫橙縣動物保護部門。

如欲了解更多有關狂犬病的資訊,請瀏覽疾病控制和預防中心(Centers for Disease Control and Prevention)網站 http://www.cdc.gov/rabies。

###